

Αναβίωση εθίμων, γλέντι και κούλουμα εντός και εκτός πόλης

Θεσσαλονίκη Στο ρυθμό της Αποκριάς

Καρναβαλικές πατινάδες, αναβίωση εθίμων, σειρά δρώμενων για τα παιδιά αλλά και μουσική, χορό και πλούσια εδέσματα, όπως επιτάσσει η παράδοση, περιλαμβάνει το πρόγραμμα των αποκριάτικων εκδηλώσεων, που κορυφώνονται το επόμενο διήμερο.

Σήμερα, στις 5.30 το απόγευμα, στην περιοχή της Ευκαρπίας οργανώνεται πατινάδα, με τους καρναβαλιστές να γυρίζουν στους δρόμους και να επισκέπτονται τα σπίτια της περιοχής.

Στο δήμο Νεάπολης-Συκεών την τιμητική τους σήμερα θα έχουν τα παιδιά, τα οποία προσκαλούνται σε ένα μεγάλο πάρτι, στις 12 το μεσημέρι, στην πλατεία Ειρήνης της Νεάπολης.

Οι δρόμοι της Πυλαίας θα είναι το επίκεντρο των εκδηλώσεων που οργανώνει σήμερα ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη. Από τις 10 το πρωί η 25μελής ομάδα «Κρουστόφωνο» θα ξεσηκώνει τον κόσμο με κρουστά και χάλκινα μουσικά όργανα.

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΑΠΟΚΡΙΑΣ

Στους χώρους του πρώην στρατοπέδου Καρατάσιου θα γιορτάσουν την Κυριακή της Αποκριάς οι κάτοικοι και οι επισκέπτες του δήμου Παύλου Μελά. Εκεί θα λειτουργήσουν μεταξύ άλλων εργαστήρια κατασκευής μάσκας, καπέλων και χαρταετών.

Ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη προσκαλεί μικρούς και μεγάλους από τις 11.30 αύριο το πρωί στην αίθουσα «Λίτσα Φωκίδα», στο δημαρχείο του Πανοράματος, για να διασκεδάσουν με ξυλοπόδαρους, κλόουν, θεατρικά παιχνίδια και παντομίμα.

Παιδική καρναβαλική παρέλαση οργανώνεται στις 11 το πρωί στην περιοχή του Τριλόφου και συγκεκριμένα στο πάρκο «Στεφανιά», ενώ το έθιμο με τις «γιαουρτομαχίες» θα αναβιώσει στη Χαλικηδόνα.



Το έθιμο των Κουδουνοφόρων θα αναβιώσει στην περιοχή του Σοχού, όπου προγραμματίζεται σειρά εκδηλώσεων από σήμερα και έως την Καθαρά Δευτέρα.

ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ

Υπαίθρια γλέντια ετοιμάζουν οι δήμοι του πολεοδομικού συγκροτήματος και της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης για τον εορτασμό της Καθαράς Δευτέρας. Στο δήμο Θεσσαλονίκης θα οργανωθούν εκδηλώσεις για τα Κούλουμα στον Κεδρηνό Λόφο, στο πολιτιστικό κέντρο της Τούμπας, στο άλσος της Νέας Ελβετίας, καθώς και στο πάρκο Μέσα Γειτονιάς Κύπρου στην περιοχή της Τριανδρίας.

Στην Καλαμαριά το γλέντι θα στηθεί στο πρώην στρατόπεδο Κόδρα, στο δήμο Παύλου Μελά στο ομώνυμο στρατόπεδο και στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη στο πολιτιστικό κέντρο της Πυλαίας.

Στο Ωραιόκαστρο η κεντρική εκδήλωση θα φιλοξενηθεί στην περιοχή «Αλώνια», ενώ παραδοσιακές γιορτές θα οργανωθούν σε κεντρικά σημεία όλων των δημοτικών ενοτήτων. Στα τέσσερα ΚΑΠΗ της περιοχής θα γιορτάσουν τα Κούλουμα οι κάτοικοι

του δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης, ενώ τρία τραπέζια θα στρώσει ο δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, στο 1ο δημοτικό σχολείο, στο Β' ΚΑΠΗ και στο πάρκο Προσκόπων.

Τέσσερις ξεχωριστές γιορτές, μία σε κάθε δημοτική ενότητα, προετοιμάζει ο δήμος Νεάπολης-Συκεών. Στις Συκιές τα Κούλουμα θα γιορταστούν στο δημοτικό άλσος της Δενδροφυτείας, στη Νεάπολη στο ανοικτό θέατρο στην περιοχή του πρώην στρατοπέδου Στρεμπενιώτη, στα Πεύκα στο άλσος «πατήρ Μεταξά» και στον Άγιο Παύλο στην είσοδο του Κήπου του Πασά.

Στο δήμο Θέρμης η κεντρική εκδήλωση για τα Κούλουμα θα πραγματοποιηθεί στο φράγμα της περιοχής, ενώ παραδοσιακά γλέντια θα στηθούν στις πλατείες των Βασιλικών και της Σουρωτής.

ΟΙ ΚΟΥΔΟΥΝΟΦΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΟΧΟΥ

Το έθιμο των Κουδουνοφόρων θα αναβιώσει στην περιοχή του Σοχού, όπου προγραμματίζεται σειρά εκδηλώσεων από σήμερα και έως την Καθαρά Δευτέρα.

Το πρόγραμμα για την Κυριακή της Αποκριάς περιλαμβάνει την οργάνωση μιας παρωδίας γάμου, ενώ την Καθαρά Δευτέρα θα αναβιώσει το έθιμο της συγχώρεσης, το λεγόμενο «προσταβάνι».